



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Дорогие матери, сестры, подруги!

Бюро райкома КПСС и исполком аймсовета депутатов трудящихся горячо приветствуют и сердечно поздравляют Вас с Международным женским днем—8 Марта—и желают новых успехов в труде на благо Советской Родины и нашего родного края—Прибай-

каля, крепкого здоровья и большого личного счастья!

Выражаем твердую уверенность, что работницы и колхозницы, учительницы и врачи, инженеры и техники, работники культуры и бытового обслуживания, торговли и общественного питания—все советские жен-

щины и впредь будут высоко нести честь и славу Отчизны, добросовестным трудом приумножать ее богатства, воспитывать детей пламенными патриотами, сознательными строителями коммунизма.

Бюро райкома КПСС. Исполком аймсовета.

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (2397) ● СУББОТА, 8 марта 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

О ТЕХ, КТО РАБОТАЕТ СЕГОДНЯ

Нынешняя зима с суровыми морозами принесла животноводам колхоза „Путь к коммунизму“ много хлопот. Но несмотря на все трудности многие из них продолжают успешно справляться со своими обязательствами.

По итогам работы за февраль особенно хороших достижений добилась телятница Валентина Павловна Тарасова. От сорока закрепленных за ней телат она получила в феврале 12,4 центнера привеса.

Свои производственные достижения Валентина Павловна посвящает великой дате—100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Г. Ловцов.

Оля Белькова пришла на Таловский завод сразу же после окончания средней школы. Сейчас ей 18 лет, работает экспедитором по раскредитовке вагонов. В отделе сбыта о ней самые хорошие отзывы. Оля работает, помогает матери и готовится к сдаче экзаменов в институт.

Сегодня, в праздник советских женщин, Ольга Белькова на рабочем посту.

Сегодня, как и многие из сферы обслуживания, на своих рабочих постах продавцы Таловского продовольственного магазина № 14 Клавдия Михайловна Колесникова, Валентина Ивановна Соболева и Валентина Максимовна Непомнящих, их незаменимые помощницы—подсобные работницы Полина Николаевна Вдовина, Матрена Ильинична Петрова и Евдокия Ивановна Лебедева.

В. Михайлов.

Дорогой читатель! Мы просим Вас поздравить женщин, тех, кто сегодня трудится, с большим и светлым праздником—Днем 8-е Марта!

ПРАЗДНИК ЖЕНЩИН СТРАНЫ СОВЕТОВ

Осенью 1920 года В. И. Ленин говорил: „В Петрограде, здесь—в Москве, в городах и промышленных центрах, расположенных в отдаленных от них местах, пролетарки держались во время революции великолепно. Без них мы не победили бы. Или едва ли победили бы... Да, наши работницы великолепны, они—классовые бойцы, они заслуживают восхищения и любви...“

Вещные слова великого Ленина актуальны и сегодня. Да, если бы не советские женщины, вынесшие на своих плечах почти целиком всю тяжесть героического труда в тылу в годы Великой Отечественной войны, мы вряд ли бы победили вооруженных до зубов фашистских захватчиков. И недаром советский поэт Кудрявцев писал о них:

Все вы вынесли, все вы видели.

Тяжкий тыл, фронтовую страду.

Есть ли тяжесть, что вы не подняли

В сорок первом и пятом году?

91 женщина за высокую воинскую доблесть удостоена звания Героя Советского Союза. Десятки тысяч воинов и тружениц тыла награждены орденами и медалями.

Если бы не энтузиазм наших женщин-матерей, женщин-подруг и женщин-товарищей, беззаветно трудившихся в послевоенные годы над восстановлением разрушенного гитлеровским нашествием народного хозяйства, мы не скоро бы залечили эти тяжелые раны.

Женщины и сейчас находятся на переднем крае—они вместе с мужчинами возводят светлое здание коммунизма. Достаточно привести только две цифры. Если в 1928 году, когда наша страна только приступила к осуществлению первого пятилетнего плана, среди рабочих и служащих насчитывалось 2795 тысяч женщин, то в 1966 году их было уже 39,5 миллиона человек!

А как вырос культурный облик советской женщины? До революции 96,3 процента женщин не умело читать и писать. И журнал „Вестник воспитания“ писал в 1908 году, что для достижения всеобщей грамотности женщин России потребуется не менее 280 лет.

Но социализм опрокинул эти прогнозы. Сегодня среди специалистов с высшим и средним специальным образованием 59 процентов составляют женщины. Каждый третий инженер в нашей стране—женщина, из

ста врачей женщин 85 человек, из ста учителей—72 также женщины.

Много славных дел и на счету женщин Прибайкалья. За достижение наивысших показателей в труде по итогам 1968 года звание „Лучший по профессии“ присвоено 51 женщине (из 117 человек). Это такие товарищи, как Старцева А.П.—станочница шпалорезного цеха Селенгинской лесоперевалочной базы, Згнетова Матрена Андреевна—крановщица формовочного цеха Таловского завода ЖБК, Токмакова Надежда Максимовна, Молокова Нина Никитична—доярки колхоза „Заветы Ильича“ и многие, многие другие.

За успехи в труде в районную Книгу Почета вписаны имена 51 труженицы Прибайкалья, а на районную Доску Почета занесены 16 лучших колхозниц и работниц промышленности, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства. Среди них известные всему району фамилии свиначки из колхоза „Путь к коммунизму“ Решетовой М. Я., рабочей пилорамы Байкальского леспромхоза Покорской Н. Ф., повара столо-

вой № 6 с. Таловка Селенгинского ОРСа Тищенко Т. С. и других.

В день Международного женского праздника—8-е Марта—особенную признательность следует выразить нашим труженицам из тружениц-доярок колхозов и совхоза. Это 6 из них за самоотверженный труд, заботу об общественном животноводстве и высокие показатели в труде были премированы путевками на курорты страны. Вот их славные имена: Петрова Анна Ивановна и Спирина Валентина Никитична—колхоз „Прибайкалец“; Токмакова Надежда Максимовна, Молокова Нина Никитична, Николаева Мария Васильевна, Белоусова Тамара Андреевна—колхоз „Заветы Ильича“; а 40 женщинам—дояркам присвоено звание „Лучшая доярка“. Честь и слава вам, дорогие наши героини!

Сегодня, в знаменательный праздник всего советского народа мы горячо поздравляем всех наших женщин—матерей, подруг и товарищей. И говорим им: „Живите долго, счастливо! Удач вам и творческих успехов, наши дорогие друзья!“

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

Приветливо светят огни клуба Селенгинской лесобазы. Со всех сторон поселка избиратели спешат на встречу с кандидатами в депутаты аймачного Совета председателем исполкома аймсовета В.П. Нагаевым, директором лесобазы В.Я. Кокниным, рабочей мебельного цеха Т.Н. Молчановой, начальником ОРСа А.С. Булытовым и большой группой кандидатов в депутаты Ильинского сельского Совета.

Впервые в аймачный Совет выдвинута молодая работница, комсомолка Тамара

Молчанова. Она активно участвует в общественной жизни лесобазы, в художественной самодеятельности, дневные нормы выполняет на 115—120 процентов, в коллективе пользуется уважением. Выдвинув молодую работницу кандидатом в депутаты, избиратели выражают уверенность, что она будет также активно вести депутатскую работу.

Избиратели дали ряд наказов своим депутатам: рабочие хотят видеть свой поселок красивым, с

многоэтажными домами, озелененным, с тротуарами.

С наказами от имени избирателей выступил Андрей Максимович Фоменко. Кандидаты записали наказы о строительстве в поселке новой больницы, стадиона, спортзала и улучшения культуры бытового обслуживания.

В заключение встречи от имени кандидатов В.П. Нагаев поблагодарил избирателей за доверие.

На снимке: Тамара Молчанова.

Фото М. ЧЕРЕПАНОВА.





ВЕЗДЕ НУЖНЫ!

НАШИ ДЕПУТАТЫ

16 марта у всех трудящихся будет большой праздник — они пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать голоса за своих представителей в районный и сельские Советы депутатов трудящихся.

В числе депутатов прошлого созыва в нашем сельском Совете много женщин. Большинство из них проводили большую политмассовую, воспитательную и просветительную работу.

Так, в селе Гремячинск в прошлом году был организован воскресник по ремонту местной больницы, построен обелиск в память о погибших земляках-воинах в годы Великой Отечественной войны. Застрельщиками здесь были депутаты Евдокия Семеновна Алферова и Вера Филипповна Бутова.

Они же организовали женский хор на

родной песни, который успешно выступал на республиканском смотре и пользуется большой популярностью в окрестных селах.

Уважают в Черемухе Александру Николаевну Папилову за ее энергию и организаторские способности. Она учитель и депутат.

В прошедшем году только благодаря ее стараниям были организованы воскресники по строительству двух мостов, а на деньги, вырученные от строительства, были приобретены книги для детской библиотеки.

Сегодня, отмечая праздник женщин мира, хочется от души поблагодарить всех женщин-депутатов за их активную и очень нужную народу деятельность и, конечно же, поздравить с Днем восьмого марта.

И. Лютиков,
с. Гремячинск.



В столовую Селенгинского ОРСа, что на Селенгинской лесоперевальной базе, любой идет с удовольствием. Здесь вас быстро обслужат дешевыми и вкусными блюдами.

На снимке нашего внештатного фотокорреспондента М. Черепанова: идут последние приготовления перед открытием столовой.

НАДЕЖДА НИКОЛАЕВНА — так уважительно и ласково величают эту маленькую молодую женщину в Таловке все: и ветераны завода, и солидные домохозяйки — соседки по улице. Только заводские парни и девчата по-прежнему зовут ее Надеей. И то лишь тогда, когда встречаются в клубе на репетиции или на комсомольском собрании.

Надя родилась и выросла на Черниговщине, где каждое колхозное село и рабочий поселок утопают в пышной зелени вишневых и яблоневых садов. А приехала сюда, в Прибайкалье, и полюбила этот суровый, но такой же благодатный, как Украина, край. И когда по весне расцветают здесь заросли черемухи, она вспоминает вишневый май родной Украины: такая же белая-белая кипень, такой же пьянящий запах цветения.

Семнадцати с половиной лет Надя Муляренко окончила одиннадцать классов средней школы и поступила на физмат Черниговского пединститута. Мечтала работать в школе, учить наукам и жизни ребят.

Но неожиданно в ее жизнь бурным полноводьем ворвалась сибирская весна — стремительная, манищая вдаль. Надя познакомилась с Володицей Гончаровым, веселым парнем из Забайкалья. Володя был монтажником, строил в Чернигове ТЭЦ. Они пожились.

А когда после окончания строек перед моло-

доженами встал вопрос: «Куда поехать?» — Володя рассказал о Таловском заводе, который он строил, и где по-прежнему жили и работали его братья, отец. И о неповторимой красоте Прибайкалья тоже.

— А как же с учебой?

Мы с Гончаровой сидим в теплой просторной комнате нового здания заводоуправления.

— Трошки, — невнятно отвечает Надежда Николаевна. — Там у меня батко и маты... А Прибайкалье полюбила, сред-

бетонно-смесительного узла!

После смены Надежда Николаевна спешит домой, где ее ждет Татьяна — маленькая дочурка, и Володя — бывший вожак заводской комсомолки. Потом они вместе идут в клуб. Сегодня заседание комитета, а Надя — заместитель секретаря комитета комсомольской организации и лично отвечает за комсомольскую учебу. Как член совета клуба, она организатор художественной самодеятельности. Когда проходила подписка на газеты и журналы, Гончарова сама проследила, чтобы не только комсомольцы, но и все молодые парни и девчата подписали «Молодежь Бурятии», «Комсомольскую правду» и свои юношеские журналы.

Скоро выборы.

Надя, Надежда Николаевна Гончарова, — кандидат в депутаты аймачного Совета. Это — доверие коллектива, молодежи за ее неутомимый характер, за правильный путь в жизни. И все уверены, что избрана в Совет она будет единодушно.

А 15 марта, в канун Дня выборов, Надежда Николаевна исполнит 23 года. Так что и с днем рождения Вас, Надя!

В. Седунов.



С институтом? — спросила Надя.

— Разве институты и техникумы только в Чернигове? — вопросом на вопрос ответил Володя. И Надя согласилась.

Так и не окончив института, Надя Муляренко, теперь уже Гончарова, появилась в Таловке. Это было в апреле 1968-го.

А учиться Надя поступила в Улан-Удэнский железнодорожный техникум, сразу на третий курс, на отделение промышленного и гражданского строительства. В апреле этого года она будет сдавать государственные экзамены. Сейчас, работая на заводе мастером бетонно-смесительного узла, она одновременно проходит преддипломную практику.

— Не скучаете, Надежда Николаевна, по Украине?

Являсь с этим хорошим краем.

...Совсем недавно пришла на завод она, а вот полюбила ее в колледже, особенно молодая рабочая поросль. За ее неистощимую энергию, за хороший характер до всего доходить самой, всему научиться, все довести до конца.

Бетонно-смесительный узел — это кухня завода. От его ритмичной, бесперебойной работы зависит ритм всего предприятия, высокое качество и прочность любой конструкции, выпускаемой коллективом формовочного цеха. И мастер Гончарова всегда на посту. Она за все в ответе: и за правильность дозировки цемента и инертных материалов — гравия, щебенки, и за работу смесителей и раздатчиков. Да мало ли дел, ответственных и неотложных, у мастера

КОГДА пишешь о представителе той или иной профессии, принято сообщать о производственном стаже своего героя. По мнению авторов, это должно говорить о многом в обрисовке облика описываемого человека — его наклонностей и характера.

Не знаю. Но думаю, что каждый, кто снимет трубку телефонного аппарата сегодня и кому ответит молодой девичий голос: «Четвертая!» — обязательно поздравит девушку с

ВЫ ЗАОЧНО ЗНАКОМЫ

Турунтаевской телефонной станции с праздником и пожелает ей счастья, здоровья и успехов в работе. Поздравит не только ради праздника, а по простому велению сердца, потому что много раз до этого разговора он встречался с нею на «проводах» и всегда бывал приятно удивлен той четкостью, быстротой и легкостью, с которой работает Таня Петрова.

Что же касается производственного стажа Тани, то вовсе необязательно о нем узнавать — достаточно того, что эта юная девушка работает добросовестно, охотно отвечает на многочисленные звонки и все это делает с таким увлечением и непринужденностью, что становится радостно за нее, за ее серьезное отношение к порученному делу.

А, может, Таня в этот день не работает? Тогда Вас, дорогой читатель, обслужит Вторая, — Валя Угрюмова или Перзая — Немерова Елизавета Матвеевна. Это тоже замечательные труженицы связи, скромные, работающие. И их вы не забудете вовремя поздравить — они этого вполне заслужили.

И. ПАВЛОВ.

МАСТЕР ГОРЯЧЕГО ЦЕХА

Ей было немногим более пяти лет, когда в дом пришла «похоронная». В трудном сорок втором, где-то на подступах к Сталинграду, погиб в неравном бою с врагами Семен Дульский, колхозник с Нижнего Маргентуя, Олин отец.

Но как бы ни было трудно в первые послевоенные годы, Оля по-настоящему старшего брата и матери окончила восемь классов Окно-Ключевской школы. Это было

в пятьдесят втором, и в этом же году Оля Дульская, пятнадцатилетняя девушка, стала работать. Была телятницей, потом дояркой, косила и убирала сено, копала картошку. О ее старании часто говорили на колхозных собраниях, ее труд ставили в пример другим.

Вот уже пятый год Ольга Семеновна работает сачницей кирпично-сырца в печи обжига. Сейчас слывет на заводе

специалистом высокой квалификации.

— Да, Дульская — мастер, — отзывается о работнице главный инженер завода Владимир Степанович Халбаев. — Что это так, можно судить хотя бы по работе ее звена. В обычном звене должно быть шесть сачниц, а в Ольгином — четверо. А сменное задание перевыполняют — вместо 16700 штук кирпича дают 18—20 тысяч.

Такого же мнения об Ольге Семеновне и мастер смены. Сама Дульская говорит так:

— Лишь бы пресс-станок работал без отказа, можно сделать и полторы нормы в смену, работу же свою мы любим.

— Любое задание нам по плечу. И мне, и Кларе Хороших, и Нине Васильевой —

моим подружкам по работе. Они очень хорошие женщины, работа у них спорится.

Именно за старание, за честный труд и полюбила на Татауровском комбинате эту хрупкую маленькую женщину. И доверие высокое за это ей оказали, выдвинув кандидатом в депутаты аймачного Совета.

С. Васильев.

ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ...

Золотые руки

30 лет проработала Агафья Ульяновна Болонина на лесопункте Соболиха на валке леса. Тяжелая работа, порой и мужчинам она была не под силу. Но в этой, такой на вид хрупкой, женщине таится, видимо, какой-то скрытый источник энергии. Сейчас, уже пенсионер, она часто говорит: «Хоть и болят руки и ноги, а все-таки скучает сердце по работе».

Я иду по узкой улице поселка. Яркими огнями светятся дома, прохожу мимо клуба, из которого слышатся веселые голоса молодежи и музыка. За клубом маленький домик Агафьи Ульяновны. Здравуюсь. Навстречу мне поднимается невысокая женщина: «Здравствуйте, приходите», — приглашает она. Передо мной на вид та-

кая молодая, очень живая, разговорчивая женщина. Искорки мелькают в ее глазах, сейчас немного поблекших, но когда-то искрившихся синевой. Я представляла ее совсем не такой.

Она очень быстро замешивает тесто. С восхищением слежу за ее быстрыми движениями, смотрю на руки и думаю: «Сколько же им пришлось потрудиться на своем веку!»

Впервые эти руки узнали что такое физический труд в 13 лет. В семье не было недостатка — вот и трудилась Агафья. А уже девятнадцатилетней девушкой приехала в Соболиху, где в то время стояло лишь несколько барачков, да непроходимая тайга шумела вокруг.

В том, 1938 году, пошла Агафья работать на ледяную дорогу. Когда она в первый раз робко подошла к прорабу Сидоренко со словами: «Возьмите меня на работу», — он недоверчиво посмотрел на нее и сказал: «А хватит ли у тебя силы?»

— А хватит ли у тебя силы?

— Я все смогу делать, только возьмите.

Очень трудно было. Но постепенно ее руки научились многому. В этом же году она перешла на валку леса. С ее рук не сходили мозоли, они огрубели, но зато научились твердо держать в руках пилу и топор.

В бригаде она завоевала всеобщую любовь и уважение. Во время перекура кто-нибудь кричал: «А ну, Агафья, затягни вай нашу любимую!» И тогда будили звуки грядущей песни: «Эй, дубинушка, ухнем». А сама Агафья настолько сроднилась с товарищами, с работой, что даже в выходные дни скучала по лесу.

1941 год. Грянула война. Мужчины ушли на фронт. В селе остались

женщины, старики и дети. Женщины встали на места своих братьев, отцов и мужей. Агафья стала мастером леса.

— Зимой рубили лес, весной — плавил. Река мелела и приходилось бродить в ледяной воде. Работали на участках Харюзово, Осново, жили в бараках. На лесосеки ходили пешком, — вспоминает сейчас Агафья Ульяновна эти трудные годы.

Но не забыть тот радостный день — 9 мая 1945 года, когда в Ос-

новку на молевой сплав приехал парторг Шатанов. Созвал рабочих на митинг и все услышали: «Товарищи, войне — конец!»

И после окончания войны она продолжала трудиться в лесу. С 50 года женский труд на валке

леса был запрещен, но она продолжала работать сушкорубом до прошлого года.

За свой долголетний и безупречный труд она имеет награды: орден «Знак почета», значки «Почетный мастер лесозаготовок», «Ударник коммунистического труда», поощрялась почетными грамотами, ценными подарками.

И сейчас, когда она на заслуженном отдыхе, ее руки не знают покоя — то в хозяйстве нужно кое-что сделать, а то вот надо собрать посылку сыну, который служит на Тихом океане. Болит материнское сердце о сыне. Но зря беспокоится она. Верным путем, путем матери пошел ее сын Владимир. И не зря товарищи оказали ему большое доверие, избрав своим комсомольским вожаком.

Л. Деркач.



Комсомольско — молодежная

Радостное событие и для женщин и для мужчин произошло совсем недавно — в праздничный День Советской Армии и накануне праздника советских женщин в рабочей Таловке, где добрая половина жителей поселка, молодые парни и девушки, состоялась комсомольско-молодежная свадьба. Поженились Лена Суворова и Валерий Москвин. Лена — мастер погрузки, Валерий — машинист крана. Комсомольцы. И Лена, и Валерий учатся: Лена — заочно в лесотехническом, Ва-

лерий — в восьмом вечерней.

Сегодня, в День 8-го Марта, хоть и с небольшим опозданием, таловцы попросили «Прибайкалец» поздравить молодоженов с радостным и по-весеннему солнечным праздником — Днем международной солидарности женщин — 8-е Марта. Радостное «Горько!» для Лены и Валерия и сегодня звучит, как пожелание на сто лет (не меньше!) СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ в труде, РАДОСТИ материнства и отцовства, и исполнения самой большой МЕЧТЫ.



Аспирантка Курганского сельскохозяйственного института Эмилия Еремеева испытывает прочность шерсти. Тема ее диссертации — научно обоснованная оценка лучшей породы овец из разводимых в настоящее время в Зауралье. Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Редко кто из них бывает в райцентре или другом населенном пункте района. Некогда — много времени отнимает работа. Но, тем не менее, они знакомы большинству работников сельского хозяйства. Это они, доярки Мостовской фермы совхоза «Прибайкальский», вот уже несколько лет идут впереди заслуженных мастеров животноводства колхозов Прибайкалья. В прошлом году, например, мостовцы молока надоили больше всех в районе — по 2302 литра от каждой фуражной коровы. Это большой и заслуженный успех!

Широко известны труженикам района имена совхозных доярок А. А. Коркиной, Т. С. Горюховой, Н. Д. Пермяко-

вой, А. Т. Васильевой и других. Первая из них надоила в прошлом году от каждой фуражной коровы по 2536 литров молока, вторая — 2560, третья — 2527 и четвертая — 2469.

Не менее успешно трудится этот замечательный коллектив и в 1969 году. За февраль, например, в целом по хозяйству надоено от одной коровы по 200 литров, а план производства молока выполнен совхозом на 123 процента. Это позволило, соответственно, с честью справиться с планом — заказом государства по молоку. Таким образом, мостовцы вы-

шли на первое место по всем показателям.

Сегодня, в день Международного праздника женщин, они, доярки совхоза, как и десятки других доярок из колхозов района, будут в большинстве своем работать — такова уж специфика их производства. Хочется пожелать им всем бодрости, здоровья и много лет жизни. А в заключение сказать: «Спасибо вам, дорогие товарищи, за ваш очень нелегкий, но благородный труд! Больших вам успехов и удач в жизни!»

Н. Николаев.

Учительница моя

Мне хочется рассказать об одном очень хорошем человеке. Это моя бывшая учительница, преподаватель русского языка и литературы, Светлана Григорьевна Мазур.

Проживает она в Горячинске. В наш поселок приехала 4 года тому назад. Сначала она нам показалась очень строгой, а на самом деле оказалась очень хорошей и доброй женщиной.

Ни одной свободной минутки не бывает у нее: все чем-то занята в школе. Возвращается поздно вечером. Только благодаря ее стараниям хорошо оформлен кабинет русского языка и литературы.

Когда она объясняет урок, в классе стоит тишина, все внимательно слушают Светлану Григорьевну. А если кому-либо что-нибудь не ясно, она всегда приходит на помощь.

Вспоминается мне, как прошел в этой школе вечер поэзии. И снова организатором была наша учительница, а мы помогали ей во всем. А сколько трудов было приложено к оформлению зала, как мы старались, чтобы ребятам не было скучно, чтобы они сами приняли во всем самое жаркое участие! И все было так, как задумали

мы — даже чуточку лучше.

8 Марта мы купили ей альбом. Поздравлял Светлану Григорьевну весь класс. А она нам ответила, что берет его только с тем условием, чтобы во всех соревнованиях наш класс был первым. И мы старались. И было все так, как она захочет. За все, что дала нам наша учительница, мы все ее любим и уважаем.

Так незаметно пролетели дни. Уже второй год мы не учимся в этой школе, но часто вспоминаем о ней, об учителях, которые «вдалбливали» нам знания в голову.

В этот светлый день хочется от всего сердца поздравить Светлану Григорьевну и женщин — учителей Горячинской восьмилетней школы с Международным женским днем — 8 Марта! И пожелать хорошего здоровья, бодрого настроения и успехов в их нелегком труде!

Зоя Панова,
ученица 10 класса
Туркинской средней
школы.

СУББОТА

Суббота

СУББОТА

Суббота

СУББОТА

4

**ДЛЯ
ВАС,**

ЛЮБИМЫЕ НАШИ МАТЕРИ, СЕСТРЫ, ПОДРУГИ

РЕДАКЦИЯ попросила Аллу Колоколову, комсомольского вожака молодежи Таловского завода, поинтересоваться, у кого из работниц предприятия в День 8-е Марта — день рождения. Так сказать, двойной праздник.

Алла добросовестно выполнила это поручение. Сегодня мы от имени всех читателей нашей газеты от всего сердца поздравляем и с днем рождения бетонщицу Формовочного цеха Валентину Пантелеймоновну Добрынину, диспетчера автогаража Галину Даниловну Вторушину, сторожа детского сада Анну Георгиевну Лебедеву, арматурщицу Валентину Демьяновну Темникову и бетонщицу Антонину Михайловну Попову.

Счастья вам, наши подруги, верные и добрые помощницы, матери наших детей! Мы поднимаем праздничный тост за ваше долголетие, за вашу радость, за ваши успехи!

В ПОЧТОВЫЙ ящик редакции накануне праздника поступила масса поздравительных писем своим близким и друзьям, врачам и педагогам, дояркам и телятницам.

МЫ, ученики 4 «А» класса Турунтаевской средней школы просим через газету «Прибайкалец» поздравить с днем 8 Марта добрых, ласковых, хороших наших мам.

В нашем классе 31 ученик. У многих ребят мамы работают санитарками в больнице, доярками и телятницами в колхозе «Прибайкалец», уборщицами, сторожами. Среди наших мам есть и

повара, и портнихи, и бухгалтеры. Поздравляем с днем 8 Марта и наших милых бабушек, которые так много потрудились в жизни.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ!

*Пусть звенят повсюду песни
Про любимых наших мам,
Мы за все, за все, родные,
Говорим: «Спасибо вам!»*

По поручению 4 «А» класса подписали: Наташа Пономарева, Вова Трифионов, Наташа Симонова, Саша Пермяков.

ВЫПОЛНЯЯ просьбу воина Советской Армии Михаила Бурмакина, редакция газеты поздравляет его мать Евдокию Федоровну Бурмакину и с Международным женским днем, и с днем рождения!

ДОРОГАЯ редакция! Прошу поздравить через газету «Прибайкалец» от имени родителей учеников 2 «А» класса Турунтаевской средней школы с Международным женским Днем-8 Марта — учительницу этого класса Добрынину Екатерину Прокопьевну и пожелать ей отличного здоровья и счастья в личной жизни, а также огромных успехов в трудной и благородной работе по воспитанию и обучению наших детей.

Г. Правдин, председатель родительского комитета 2 «А» класса.

ВСЕХ доярок, телятниц и подсобных работниц Турунтаевской МТФ от коллектива третьей бригады колхоза «Прибайкалец» поздравляет с праздником, желает отличного здоровья и дальнейших трудовых успехов бригадир Павел Матвеевич Горбунов.

ЖИТЕЛИ села Гремичинск Г. Шуккина, Ц. Мужанов, В. Гуляков, В. Старкова и другие просят от их имени поблагодарить медицинских работников местной больницы В. Ф. Бутакову, Г. Ф. Супряженко, М. Я. Чеботареву, Л. Оскорбину, Н. Гулякову, И. Ильину, Э. Волкову и П. Ильину за чуткое отношение к пациентам и поздравить их с Днем 8-е Марта.

УЧАЩИЕСЯ 7 «В» класса Турунтаевской средней школы прислали поздравления своим учителям Г. Н. Бородиной, Т. П. Скопниевой, Т. Н. Батуриной, Н. Н. Цинковой, Э. Г. Айкашевой, Г. Н. Ладной и А. П. Батуриной.

СЕМЬЯ Котомановых из поселка Юбилейного Баргузинского района поздравляет с праздником свою бабушку Надежду Матвеевну Ларионову, проживающую в с. Халзаново!

МУЖЧИНЫ Турунтаевского сельнопросят редакцию газеты исполнить просьбу, поздравить продавцов, работников столовой, хлебопеков, всех тех, кто сегодня, несмотря на праздник, обслуживает многочисленное население Прибайкальского района.

Наши женщины заслуживают этого. Из месяца в месяц они добиваются перевыполнения плана.

УСТАМИ ВЕЛИКИХ

Ф. Энгельс:
— Господство мужчины в браке есть простое следствие его экономического господства и само собой исчезнет вместе с последним.

Вольтер:
— Ничто в такой степени не побуждает к добрым делам, как иметь свидетелем и судьей своего поведения любимую жен-

щину, уважение которой желаешь заслужить.

Д. Дидро:
— Когда мужчина неуважительно относится к женщине, это почти всегда доказывает, что она первая забылась в своем обращении с ним.

Н. Гоголь:
— Душа жены — хранительный талисман для мужа, обе-

регает его от нравственной заразы... И наоборот — душа жены может быть его злом и погубить его навеки.

Л. Толстой:
— Большая часть мужчин требуют от своих жен достоинств, которых сами они не стоят.

О. Бальзан:
— Жена оказывает-ся для своего мужа тем, чем он ее сделал.

Д. Зубенко. МАТЕРИ

*Серыми усталыми глазами
Ты глядишь куда-то далеко.
Ну, а я-то, я, конечно, знаю,
Что тебе и нынче не легко.
Милая, жила ты не нан в снах,
Трещинки морщинок по лицу.
Не найти мне слов и ярких красок,
Чтоб сказать, как я тебя люблю.
Жизнь была с тобой сурова, мама,
Гнула и ломала иногда.
Ты же, вопреки всему, упрямо
Шла вперед, печальна и горда.
Горести на время забывай,
И людям шла, чтоб им помочь в беде,
И все нан-то время не хватало,
Чтоб могла подумать о себе.
Вот стоишь ты у окна устало,
Отблески заката на висках.
Нан близна ты с той, что у причала
Ждет детей на всех семи ветрах.*



СУДЬЯ, рассматривавший дело о разводе Мабель Гастингс и ее мужа Чарльза (Англия), спросил с удивлением: — Как вы такое терпели более 30 лет? Вопрос не случаен. Методы воспитания жены были у госпо-дина Чарльза настолько оригинальными, насколько и вьедливыми, оскорбительными.

И такое бывает! ТЕРПЕЛИВАЯ ЖЕНА

Муж всю квартиру обвешал призывами-афишами, в которых перечислялись семейные обязанности жены. В ванной комнате, например, висел лозунг: «Клянусь всегда и во всем слушаться мужа».

На входных дверях: «Мне запрещено разговаривать с соседями», в передней: «Обувь мужа я должна чистить ежедневно». В комнате — категорический приказ: «Молчать! Ты idiotка!» (ТАСС).

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН

Магазин «Книга-почтой» высылает комплекты выкроек женской одежды. Комплект включает 10-13 выкроек в натуральную величину. Пользуясь готовыми выкройками, каждая начинающая шить сможет самостоятельно скроить платье, костюм, халат и др.

Высылаются выкройки по группам размеров:
1-я гр. — разм. 44-46.
2-я гр. — разм. 48-50.
3-я гр. — разм. 50-52.
4-я гр. — разм. 54-56.
Цена одного комплекта ориентировочно 3 руб. — 3 руб. 50 коп. В заказе обяза-

тельно укажите нужную Вам группу и размеры в крое к. Комплекты выкроек высылаются наложенным платежом (без предварительной оплаты). Комплекты выкроек высылаются в порядке поступления заказов и по мере выхода из печати. Адрес: Москва, В-168, «Книга-почтой».

Долгое время жители сел нашего района мечтали об автобусе, который курсировал бы по дорогам Прибайкалья.

В канун праздника такой автобус в нашем районе появился. Он обслуживает пассажиров на маршруте от села Мостовки до Турунтаево. Туда и обратно он делает два рейса в день. Вот расписание движения этого автобуса.

Подарок прибайкальцам

Отходит из:	Прибывает в:
Мостовки — 8 час.	Турунтаево — 9 ч. 30 мин.
Турунтаево — 10 час.	Мостовку — 11 ч. 30 мин.
Мостовки — 12 час.	Турунтаево — 13 ч. 30 мин.
Турунтаево — 15 час.	Мостовку — 16 ч. 30 мин.

Редактор И. ДУНАЕВ.